Rummad 2 (live / niveau / level 2)
Hent nevez d'ar brezhoneg

Pelec'h emari

Pelec’h emafi? Amaf emain.
Pelec’h emafi? Aze emanf.
Pelec’h emafi? Ahont emaii.
Pelec’h emafi? Eno emai.

Pelec’h emafi an ti? Amai eman (an ti).
Pelec’h emafi an den? Ahont emaf (an den).
Pelec’h emafi an tan? Aze emai (an tan).
Pelec’h emafi an hent? Eno emai (an hent).

Pelec’h emaf Yann? N'emaf ket amaii.
Pelec’h emaf Pér? N'emafi ket eno.

Pelec’h emaf Mari? En ti eman.

Pelec’h emafi Anna? Eno emaii (Anna) ivez.
Pelec’h eman an tad? N'emahf ket en ti.

Amaf emafi mamm? Ya, amaf emafn (mamm).

Amaf emahf tad ivez? Nann, n'emaf ket tad aman.

Pelec’h eman ErwanB-kichen an iliz emaifi.

En ti eman Mari? Ya, en ti emaf bremanf.

N'eman ket aze? Nann, n'emaf ket amarn.

N'eman ket Erwan en ti? Nann, n'emaf ket enkKicleen an iliz emai.

N'eman ket Anna en ti kennebeut? Eo, eno emai.

N'emaini ket an alc’houez en toull? Eo, bez' emaii.

E-kichen an nor emafi an den? Ya, bez' emai.

N'emarni ket an ti-kichen an hent? Eo, bez' emaf en&idhen an hent eman an ti.

War an oaled emaii an tan. En oabl emaf an heol.

En ti eman Mari; en ti emafi Gwenn ivez. En ti eman Mari ha Gwenn.
Bez' emaf an tan war an oaled; bez' emafY&iohen an tan.

Pelec'’h emaf an tour? War an iliz eman.

War an ti emaii an nor. En nor emaf an toull. En toull emaf an alc'houez.
En nadoz emaii an neudenn.

War an hent emaf mamm. En ti emaf ta#tidBen an ti emaf Anna ha Pér.
N'emaf ket an tan en dour. N'emaf ket an nor en dour kennebeut.
N'emari ket an neudenn en nadoz? Eo, bez' eman.

Yezhadur

1. Pelec’h?est la question correspondant au frangai?

Apres ce mot interrogatif, on emploie la forme verleatef troisieme personne du singulier
de l'indicatif du verbédezanétre C'est une forme de situation que l'on traduit souvent par le
frangaisse trouve



A cette troisieme personne, le pronom personnel ne s'exprim@gias’h eman?veut dire
aussi bierou se trouve-elle? queou se trouve-il?. Par contrepelec’h emafan den? ou se
trouve la personne?

2. Indication du lieu.

A la questiorpelec’h? on répond par un complément de lieu dont le plus simple est I'adverbe
de situation. Alors que le francais ne connait ordinairement quel&giss de localisation, le
breton en posséde quatieman Ici, Aze La, Ahont La-bas Eno Y (dansil s'y trouve par
exemple).

3. L'article défini ne varie pas suivant le genre et le nombneodu qu'il précéde. Il estn
aussi bien devant un nom féminin qu'un nom masculin, au singulier comme au pluriel.
Il varie par contre suivant la lettre initiale du mot suivant.f&h la forme de basan
s'emploie devant les voyellesretd, t eth.

L'article défini se combine avec la prépositmren(en, dan¥ pour donneen (dans le, dans
la, dans les

4. Interrogation. Affirmation et négation.

Le mot affirmatif correspondantaui estya. Le mot négatif correspondantan estnann.

Il 'y a aucune différence, sauf l'intonation dans la parole ebint d'interrogation dans
I'écriture, entre la forme interrogative et la forme affirmmtie la proposition simple:

Amai emafi? (Ya,) amaf eman.

La forme négative accompagnant le verbe et correspondarargaine ... pagstne ... ket
(n' ... ketdevant une voyelle), encadrant le verbe:

N'emaf ket eno? Nann, n'emaf ket.

Lorsque, a une question négative, on oppose une réponse positive, on ne répond pas en
francais papui mais parsi. De méme, le mot breton a employer n'esty@asnaisea

N'emafi ket eno? Eo, eno emaii.

5. La construction de la phrase.

La question pelec'h? appelle une réponse précisant le lieu (adverbe ou complément
adverbial). Dans la réponse, si I'on fait exception de l'incidénémtuelleya, I'expression
précisant le lieu et lenot important qu'il faudra mettre en évidence et c'est campuirtant
gue I'on place toujours en téte:

QuestionPelec’hemaf an ti?

Réponsde-kichen an hentemaf an ti.

Dans la phrase interrogative, on a donc le méme ordre de mots qu'en francais.

Dans la réponse positive, par contre, l'ordre est différent. En francaisairsajet + verbe +
complément de lieu.

En breton, I'ordre obligatoire dans la réponseestiplément de lieu + verbe + sujet.
Retenez dés maintenant la regle: dans la phrase bretonne ndemalde se met toujours en
deuxieme position.

Dans une interrogation sans mot interrogatif, I'ordre reste identique:

QuestionEn ti emai mamm?

Réponséra, en ti emafi(ouen ti emaf mamn).

Le négatif: Ici le mot important esie, lequel indique le caractere négatif de la sentence, et
c'est ce mot qui doit toujours prendre place en premier lieu. Engertele verbe suivi de
ket, puis le sujet lorsque celai est exprimé, ensuite seulement le complément de lieu:

En ti emai mamm? Nann, n'emafn ket mamm en ti.

N'emaf ket mamm en ti? Nann, n‘emafi ket en ti.




6. Interrogation avec bez.

A l'affirmatif, toute question sur le fait d'étre peut se formuler &ezten téte:
Bez' emaflt mamm en ti?

Bez' emaf an ti ekichen an hent?
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. Répondre aux questions d'apres le texte de la lecon.
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. Pelec’h emafi an alc'houez?
. Pelec’h emaifi an toull?

. Pelec'h emafi an nor?

. Pelec’h emaii an ti?

. Pelec'h emafi Mari?

. Répondre affirmativement.
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. Aze emaf an alc'houez?

. Aze eman an toull ivez?

. En toull emafi an alc'houez?

. Bez' emaf an alc'houez en toull?
. N'emahf ket an alc'houez en toull?

. Répondre négativement.
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. Ahont emaf an ti?

. War an hent emaf an ti?

. Bez' emaf an ti war an hent?

. N'emaii ket an ti war an hent?

. N'emahf ket an ti-kichen an iliz kennebeut?

. Mettre au néqatif.
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. En ti emaf Mari.

. Ekichen an iliz emafn Erwan?

. En ti emaf Anna ha Gwenn.

. Ekichen an ti emafi Yann hag Erwan?
. Bez' emaf Yann hag Erwaskiehen an ti.



